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Для розвитку функціональних систем, таких як сенсори, акустичні та оптичні 

пристрої, використовуються матеріали з оптимізованими динамічними властивостями 

[1]. Теорія конденсованих середовищ допомагає визначити, як матеріал буде вести себе 

в умовах високих частот або швидких коливань, що важливо для забезпечення надійності 

і ефективності роботи таких систем.  

Теорія конденсованих середовищ (ТКС) є важливим інструментом для розуміння та 

моделювання фізичних властивостей матеріалів, що використовуються в різноманітних 

функціональних системах. Вона дозволяє детально вивчати взаємодію матеріалів із 

зовнішнім середовищем, зокрема, їхню реакцію на зміни температури, механічні 

навантаження, електричні та магнітні поля. Це особливо актуально для розробки 

матеріалів для технічних систем, де точність прогнозування їхньої поведінки при різних 

зовнішніх впливах є ключовою для забезпечення ефективності та надійності таких 

систем [2]. 

Завдяки ТКС можна створювати математичні моделі, які допомагають передбачити, 

як матеріали будуть реагувати на зміни навколишнього середовища, що дозволяє 

оптимізувати їхні характеристики для конкретних застосувань. Наприклад, для 

п’єзоелектричних або магнітоелектричних матеріалів важливо мати точне уявлення про 

їхню поведінку при впливі зовнішніх полів, що дозволяє розробляти більш чутливі та 

ефективні сенсори або виконавчі механізми. Вивчення цих властивостей є важливим для 

створення матеріалів, які можуть змінювати свої характеристики залежно від зовнішніх 

змін, наприклад, матеріалів для сенсорних технологій, що реагують на механічні 

коливання, зміни температури чи електричні впливи. 
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Сучасні дослідження динамічних властивостей матеріалів на основі ТКС є 

міждисциплінарними, оскільки вони поєднують фізику, хімію, інженерію та комп'ютерні 

науки. Такий підхід дає змогу створювати нові матеріали, які здатні виконувати кілька 

функцій одночасно, що є необхідним для багатьох складних технологічних систем. 

Наприклад, вивчення матеріалів, які поєднують п’єзоелектричні та магнітні властивості, 

дозволяє створювати багатофункціональні сенсори, що можуть використовуватися в 

промисловості, медицині, енергетиці та інших галузях. 

Таким чином, застосування теорії конденсованих середовищ для розробки 

функціональних матеріалів і систем є критично важливим для створення нових 

технологій. Точне моделювання їхніх динамічних властивостей дозволяє створювати 

матеріали з оптимальними характеристиками для конкретних умов експлуатації, що 

сприяє розвитку інноваційних рішень у широкому спектрі промислових, енергетичних і 

наукових застосувань. 
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Динамічні властивості матеріалів є важливою складовою частиною розробки 

сучасних функціональних систем, що використовуються в техніці, електроніці, 

біомедичних пристроях та інших сферах. Розуміння і точне моделювання цих 

властивостей дозволяють забезпечити стабільність роботи складних систем, 

оптимізувати їх функціонування, а також прогнозувати їх поведінку за різних умов 

експлуатації. Для дослідження динамічних властивостей матеріалів на даний час активно 

застосовуються підходи та методи теорії конденсованих середовищ, що дозволяють 

вивчати фізичні та механічні характеристики матеріалів, а також їхню здатність 

реагувати на зовнішні впливи. 

Теорія конденсованих середовищ є одним з основних напрямків фізики твердих тіл 

та рідин, яка дозволяє описати властивості матеріалів на мікроскопічному рівні. Вона 

об'єднує різні методи та підходи для вивчення поведінки матеріалів при зміні 

температури, тиску, електричних та магнітних полів, а також їх реакцію на механічні 

навантаження. Однією з ключових задач є визначення таких характеристик матеріалів, 

як еластичність, пластичність, в'язкість та інші, що впливають на їхні динамічні 

властивості під час деформацій або коливань. 

Сучасні дослідження у цій області часто орієнтовані на дослідження і моделювання 

механічних властивостей матеріалів, таких як пружність, в’язкість, а також їх здатність 

до амортизації. Моделі, засновані на теорії конденсованих середовищ, дозволяють точно 

передбачити, як матеріал буде поводитися в умовах складних механічних навантажень. 

Ці моделі враховують мікроструктуру матеріалу, зміни в ньому на молекулярному рівні, 

а також його взаємодію з зовнішнім середовищем. 


